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調査概要

１　調査目的
　　青少年及び保護者のインターネット利用状況について把握し、青少年が安全に安心してインターネットを利用できる
　環境づくりに向けた取組の参考にする。（「青少年」とは、満10歳から満17歳にある者をさし、その保護者を「保護者」
　と表記する。）

２　調査期間
　　令和６年５月31日～ ６月１日

３　調査方法
　　インターネットパネル※を利用してのアンケート調査
　　※　調査会社の登録会員に対して、WEB画面上のアンケートなどのリサーチを実施する手法

４　調査対象
　　満10歳から満17歳までの青少年の保護者（483人）
　　※青少年への調査項目は、保護者が本人から聞き取り回答

５　その他
   (1)　比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。そのために、百分率の合計が100％に
　　ならないことがある。
   (2)　質問文の中に、複数回答が可能な質問があるが、その場合、回答の合計は調査数を上回ることがある。
   (3)　図中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している場合がある。
   (4)　グラフ、図表、文中に示すnは、比率算出上の基数（標本数）を表している。
   (5)　その他や自由意見については、読みやすさ等を考慮し、文章の表現を一部変更し掲載している。
　

区　分 全　体 小学生 中学生 高校生

男 240人 80人 80人 80人

女 243人 80人 81人 82人

計 483人 160人 161人 162人

２



１⑴青少年のインターネット利用状況（インターネット利用率、利用機器）

青少年の93.2％がインターネットを利用していると回答。[令和５年度：94.1％、▲0.9ポイント]

学校種別では、小学生の88.1％、中学生の92.5％、高校生の98.8％がインターネットを利用していると回答した。

インターネットを利用する機器は、「スマートフォン」との回答が73.3%と最も高く 、「自宅用のパソコンやタブレット等」

（36.0%）、「学校から配付・指定されたパソコンやタブレット等」（35.4%）が上位。

インターネット利用機器のうちスマートフォン利用率は、小学生(47.5％)、中学生(74.5％)、高校生（97.5％）と学校種が上がるにつれ

高くなっている。

〇インターネット利用率 〇インターネット利用機器　

【インターネット利用機器　学校種別（令和６年度）】※上位５位の機器

※インターネット利用率、利用機器は、保護者が子供の状況について回答したもの
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１⑵　青少年のインターネット利用状況（機器の専用・共用）

自分専用のスマートフォンでインターネットを利用する青少年の割合は59.4％となっている。

　[令和５年度：60.9％、▲1.5ポイント]

学校種別では、小学生(25.0％)、中学生(60.9％)、高校生（92.0％）と学校種が上がるにつれ高くなっている。

〇青少年の各機器の専用・共用状況（令和６年度）　
　n=483

〇スマートフォンの専用・共用状況

４
※ 以降の「スマートフォン」については、格安スマートフォン、機能限定スマートフォン及び子供向けスマートフォンを含むものとする。
   （契約していないスマートフォンは除く）
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インターネットを利用する内容は、「動画を見る」との回答が79.4％と最も多く、「ゲームをする」(67.1％)、「検索する」(59.1％）

が上位。　[令和５年度：「動画を見る」(79.9％)、「ゲームをする」(64.1％)、「検索する」(63.7％）]

　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇青少年のインターネットの利用内容（いずれかの機器・スマートフォン）

１⑶　青少年のインターネット利用状況（利用内容）
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インターネットの利用時間は、『3時間以上』の割合が33.6％。[令和５年度：33.7％、▲0.1ポイント]     

学校種別では、『3時間以上』の割合が高校生で45.7％と最も高くなっている。

目的ごとの利用時間では、『２時間以上』の割合が「趣味・娯楽」で24.7％と最も高くなっている。 

〇機器の合計利用時間 〇目的別利用時間

１⑷　青少年のインターネット利用状況（利用時間）

3.8

5.3

4.7

7.2

3.3

1.3

10.3

11.4

12.9

13.8

11.9

5.7

21.5

20.6

23.9

27.5

22.5

15.2

19.9

21.0

22.6

18.1

24.5

17.1

14.1

15.5

12.9

11.6

11.9

18.4

10.1

8.8

6.7

7.2

7.9

14.6

9.4

9.4

8.4

6.5

8.6

12.7

11.0

8.1

8.0

8.0

9.3

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度

（n=447）

令和５年度

（n=457）

令和４年度

（n=451）

小学生

（n=138）

中学生

（n=151）

高校生

（n=158）

【学校種別（令和６年度）】

６

0分～29分 30分～59分 1時間～1時間59分

2時間～2時間59分 3時間～3時間59分 4時間～4時間59分

5時間以上 わからない



「ルールを決めている」認識について、保護者（62.7％）と青少年（60.0％）で大きな差はみられない。

        [令和５年度：保護者63.5％、▲0.8ポイント、青少年66.5％、▲6.5ポイント]

 学校種別では、学校種が上がるにつれ、保護者、青少年ともに「ルールを決めている」認識が低くなる。

〇ルールの有無に関する青少年の認識〇ルールの有無に関する保護者の認識

ルールを決めている ルールを決めていない わからない

２　インターネット利用に関する家庭のルールの有無
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３　子供のインターネット利用に関する保護者の取組

スマートフォンを利用する青少年の保護者の77.7％が、いずれかの方法で子供のインターネット利用を管理していると回答。

　 [令和５年度：78.6％、▲0.9ポイント]

学校種別では、いずれかの方法で管理していると回答した保護者の割合は、学年種が上がるにつれ低くなっている。

実施している取組では、「利用してもよい時間や場所を決めて使わせている」との回答が34.7％と最も高くなっているものの、

令和５年度調査（42.0％）を7.3ポイント下回っている。

「フィルタリングを使っている」割合は30.5％。 [令和５年度：31.1％、▲0.6ポイント]　

〇子供のインターネット利用に関する保護者の取組（スマートフォン）
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４⑴　インターネット利用に関する啓発や学習の経験（青少年）

インターネット利用に関する学習経験がある青少年は、45.1%。　[令和５年度：49.1％、▲4.0ポイント]

学校種別では、学習経験がある青少年の割合は、学校種が上がるにつれ高くなっている。

啓発や学習を受けた機会では、「学校・保育所・幼稚園等」との回答が90.4％と最も高くなっている。

    [令和５年度：88.8％、＋1.6ポイント]

〇青少年のインターネット利用に関する啓発や学習を受けた機会〇青少年のインターネット利用に関する学習経験の有無
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令和６年度（n=218） 90.4 40.4 6.9 5.5 2.8 8.3 10.1 10.1 -

令和５年度（n=240） 88.8 37.1 4.6 4.6 1.3 11.7 8.3 8.8 0.4

令和４年度（n=229） 87.8 41.5 3.1 5.7 2.2 7.0 9.2 11.8 -

小学生（n=54） 79.6 44.4 9.3 5.6 3.7 5.6 7.4 13.0 -

中学生（n=76） 94.7 40.8 5.3 1.3 2.6 6.6 9.2 6.6 -

高校生（n=88） 93.2 37.5 6.8 9.1 2.3 11.4 12.5 11.4 -

区分

【経年比較】

【学校種別（令和６年度）】

(％)



４⑵　インターネット利用に関する啓発や学習の経験（保護者）

インターネット利用に関する学習経験がある保護者は、50.9％。[令和５年度：50.7％、＋0.2ポイント]

啓発や学習を受けた機会では、「学校や保育所・幼稚園等の保護者会やPTAの会合など」との回答が51.2％と最も多い。[令和

５年度：52.8％、▲1.6ポイント]

〇保護者自身のインターネット利用に関する啓発や学習を受けた機会〇保護者自身のインターネット利用に関する学習経験の有無
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【学校種別（令和６年度）】
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【経年比較】

令和６年度（n=246） 51.2 39.4 10.2 2.0 6.9 8.5 8.9 15.9 24.8 30.5 7.7 0.4

令和５年度（n=248） 52.8 39.5 5.6 1.6 3.6 6.5 9.3 18.1 25.8 31.0 9.7 1.2

令和４年度（n=228） 58.8 46.5 4.4 0.9 7.9 5.7 8.8 19.3 30.7 35.5 7.5 0.9

【学校種別（令和６年度）】

小学生（n=67） 43.3 35.8 17.9 3.0 7.5 9.0 14.9 16.4 23.9 40.3 4.5 1.5

中学生（n=90） 48.9 38.9 7.8 1.1 5.6 4.4 4.4 15.6 24.4 30.0 7.8 -

高校生（n=89） 59.6 42.7 6.7 2.2 7.9 12.4 9.0 15.7 25.8 23.6 10.1 -

区分

(％)



５　フィルタリングについて

保護者のフィルタリングの認知度について、「知っていた」36.6％、「まったく知らなかった」15.9％。

　[令和５年度：「知っていた」37.6％、▲1.0ポイント、「まったく知らなかった」12.7％、＋3.2ポイント]

保護者が、子供の使用するスマートフォンにフィルタリングを利用しない理由は、「インターネットやスマートフォンの使い方に

　ついて、子供を信用しているから」との回答が47.0％と最も多い。[令和５年度：48.9％、▲1.9ポイント]

〇フィルタリングの認知度 〇子供の使用するスマートフォンにフィルタリングを利用しない理由
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【学校種別（令和６年度）】
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【経年比較】

令和６年度（n=266） 47.0 25.2 12.4 9.8 5.3 3.0 10.5 7.5 1.9 3.0 2.6

令和５年度（n=262） 48.9 25.6 17.9 13.0 5.0 3.1 8.8 4.2 2.7 4.6 0.4

令和４年度（n=267） 53.6 28.5 14.2 11.2 7.1 3.4 8.6 5.6 3.0 1.9 1.5

【学校種別（令和６年度）】

小学生（n=67） 34.3 22.4 10.4 13.4 11.9 4.5 6.0 9.0 1.5 4.5 1.5

中学生（n=90） 41.1 30.0 14.4 10.0 4.4 4.4 8.9 12.2 2.2 3.3 1.1

高校生（n=109） 59.6 22.9 11.9 7.3 1.8 0.9 14.7 2.8 1.8 1.8 4.6

区分

(％)

※ 本項目の「スマートフォン」には「契約していないスマートフォン」も含む


